



7月4日,世界羽坛“双圈大满贯”得主、中国羽坛传奇林丹在自己的微博中宣布了退出国家队的决定。他说:2000-2020,整整20年,我也要跟国家队说再见了,原来说出口真的很难。

目前,林丹已经提交了正式退出国家队的报告,考虑到林丹的个人意愿与他目前的实际状况,中国羽毛球队予以同意。但目前林丹的关系仍在北京羽毛球队,他是否继续征战全运会,还是个未知数。

2012年8月5日,林丹在伦敦奥运会羽毛球男子单打决赛中战胜马来西亚选手李宗伟夺得冠军后在颁奖仪式上敬军礼。

新华社发

铁血丹心

20年20冠 林丹宣布退役



林丹主要成绩

林丹在长达20年的国手生涯中,曾连夺两届奥运会男单冠军、五次问鼎世界锦标赛男单冠军。作为主力队员,他还助中国队六次夺得汤姆斯杯冠军、五次捧起苏迪曼杯。其所拥有的20个世界冠军头衔迄今无人企及。

>>>奥运男单金牌

2008年北京奥运会
2012年伦敦奥运会

>>>世锦赛男单冠军

2006年、2007年
2009年、2011年
2013年

>>>世界杯男单冠军

2005年
2006年

>>>汤姆斯杯冠军

2004年、2006年
2008年、2010年
2012年、2018年

>>>苏迪曼杯冠军

2005年、2007年
2009年、2011年
2015年

>>>全英公开赛男单冠军

2004年、2006年
2007年、2009年
2012年、2016年

>>>亚运会男单金牌

2010年、2014年

成绩斐然 两获奥运冠军

今年37岁的林丹无疑是当今世界羽坛最优秀的运动员之一。林丹从2000年进入国家队,2002年8月首次登上羽毛球世界排名第一的位置。在长达20年的国手生涯中,他曾两夺奥运会男单冠军、五次问鼎世界羽毛球锦标赛男单冠军;作为主力队员,为中国队夺得过6次汤姆斯杯冠军、5次苏迪曼杯混合团体赛冠军,其所拥有的20个世界冠军头衔迄今无人企及。

谈及林丹的退出,中国羽协主席张军表示:“多年来,林丹在训练和比赛中的表现以及他所取得的成绩,足以证明他是一位优秀的运动员。希望林丹以后的新生活一切顺利,也希望他不要远离羽毛球,以新的方式继续为推广羽毛球运动而努力。”

无奈离开 巅峰状态不再

随着年龄的增长,进入东京奥运周期后,林丹的竞技能力呈下滑趋势,在抢夺奥运积分的过程中遇到了诸多挑战,进军东京奥运会的前景并不理想。

在去年瑞士巴塞尔羽毛球世锦赛开赛之前,观众曾十分

期待男单第三轮可能会上演的一场对决。但林丹“失约”了,他在第二轮意外出局,球迷们不得不承认,林丹的表现已经与巅峰无法相比了。

时间进入2020年,年龄又长一岁的林丹依然全力在拼,因为他还怀着第五次征战奥运会的梦想。然而,受新冠疫情的影响,世界羽坛至今仍处于停摆状态,东京奥运会更是因此延迟一年举行,这无疑让林丹的奥运前景又蒙上一层阴霾。今年的全英公开赛后,林丹随国家队一直在成都双流基地封闭训练。实际上,林丹的情况非常不妙。国羽的奥运积分排在林丹前面的就有谌龙、石宇奇、黄宇翔、陆光祖等多人,且林丹的奥运积分现已下降到了接近世界第30位,冲击奥运门票变得不够现实……世界羽联的赛事重启计划一再更改,加之伤病状况等,林丹最终做出了退出国家队的决定。

赛场内外 收获友谊爱情

在林丹漫长的职业生涯中,曾出现过无数高光时刻。国际赛场,林丹与马来西亚名将李宗伟之间的“林李大战”一

直被球迷所称道。从2004年汤姆斯杯上林丹和李宗伟第一次碰面开始,到2018年全英公开赛截止,林丹与李宗伟一共交锋过40次,林丹取得了28胜12负的战绩。李宗伟赢得的公开赛冠军要多于林丹,但在若干次世界大赛的决赛场上,李宗伟都输给了林丹。两人“相爱相杀”,李宗伟对林丹也是“又爱又恨”,李宗伟和比他小一岁的林丹之间的对抗、交手,几乎贯穿着两人职业生涯的始终。

赛场外,林丹与谢杏芳是中国羽坛的一对神仙眷侣,2004年,林丹公开了与谢杏芳的恋情。2007年全英公开赛,谢杏芳夺得全英赛女单冠军后,最浪漫最轰动的一幕出现在女单颁奖典礼上。林丹手抱一束鲜艳的红玫瑰,在全场观众的注视下上台为女友献花,并送上“深情一吻”,让全世界分享到这对羽坛“神雕侠侣”的甜蜜。在结束多年爱情长跑后,2016年两人喜得贵子。

在漫长的职业生涯中,林丹取得的成绩已足够伟大,他已不用再证明什么。或许世界羽坛再无“超级丹”,但我们相信,热血不灭,丹心不改。

据《北京青年报》

下一个赛场会在哪

林丹并非只知道在赛场上冲锋陷阵,在夺得奥运冠军后,林丹就很清晰自己的个人价值,并有意识地自我增值,打造个人品牌形象。林丹接广告、上综艺节目、写自传、建立个人时尚品牌,同时开体育经纪类公司,开拓自己的商业圈。巅峰时期,他曾拥有几名经纪人为其打理不同领域的业务。

现在,林丹开始了新的人生旅途。曾在《报告!教练》《来吧!冠军》等栏目中露脸,上过热门网综《吐槽大会》,还在《蒙面唱将猜猜猜》栏目中唱过情歌的林丹,会不会把退役后的主要工作放在娱乐行业呢?

从目前的情况看,这种可能性并不大。2012年伦敦奥运会后他之所以会休长假离开赛场半年多,正是为了考虑他接下来的路怎么走。最终林丹还是选择了羽毛球。对他来说,上综艺当嘉宾,大概率还是“副业”。

如果再看看林丹这几年在商业活动上的布局,可以感觉到林丹早已为退役后的生活找到了方向。经商,很可能是林丹退役后的主要工作,包括参加与羽毛球有关的商业活动。林丹曾说,他退役后不会离开羽毛球,还会为推广羽毛球做力所能及的事。从林丹投资的三家体育公司的情况看,羽毛球仍将是林丹退役后生活的一部分。据《新民晚报》

李宗伟:三缺一很久了,为你骄傲

在林丹宣布退役之后不久,李宗伟在微博上说:“请相信欢笑泪水所有的约定,都是忘不掉的日记。我最伟大的对手林丹,三缺一很久了,为你骄傲。”

林丹、李宗伟、印尼的陶菲克和丹麦的盖德曾被称作羽

球“四大天王”,陶菲克和盖德退役之后,有关林李二人何时退役的猜测便从未中断。但两位老将相约打到了里约奥运会,之后又继续用行动告诉人们,时光和困境阻止不了他们对羽毛球和自己运动生涯的坚持。

去年,李宗伟因罹患癌症宣布退役。当时,林丹在微博上分享了一首《朋友别哭》,并表示:“独自上场没人陪我了。”

如今,随着林丹退役,“四大天王”赛场上的传奇故事已基本画上了句号。据新华社